Magistrale: 1.adresowa; 2.danych; 3.sterujaca;

Rozkazy: 1.more; 2.add; 3.store; 4.stop;

Kombinacyjne układy logiczne: 1.półsumator; 2.sumator; 3.dekoder2 na4; 4.multiplekser dwuwejściowy;

Sekwencyjne układy logiczne: 1.Przerzutnik RS; 2.Synchronizowany przerzutnik RS; 3.Przerzutnik typu D;

Układy z przerzutnikami typu D: 1.prosty rejestr; 2.rejestr przesuwający; 3.licznik binarny;

Liczby ujemne: 1.System kodowania znaku i modułu; 2.system uzupełnień do dwóch;

Arytmetyka binarna: 1.Dodawanie binarne; 2.arytmetyka w systemie uzupełnień do dwóch;

Liczby zmiennopozycyjne: 1.Notacja wykładnicza; 2.wykładnik,pozycja przecinka dziesiętnego; 3.Mantysa;

Rejestry danych: 1.rej. adresowy; 2.rej. buforowy pamięci; 3. Rejestr rozkazów; 4.Licznik rozkazów;

Formaty rozkazów: 1.Rozkazy maszynowe; 2.Rozkazy w języku symbolicznym;

Model procesora MC68000 1.Rejestry danych; 2.rejestry adresowe; 3.wskaźnik stosu; 4.rejestr stanu; 5.licznik rozkazów;

A. Typy rozkazów MC68000: 1.Rozkazy przemieszczania danych; 2.rozkazy arytmetyczne i logiczne; 3.rozkazy operujące na bitach; 4.rozkazy sterujące programem; 5.inne rozkazy;

B. Tryby adresowania: 1.Bezpośrednie adresowanie rejestru; 2.Adresowanie natychmiastowe; 3.adresowanie bezwzględne; 4.adresowanie pośrednie zawartością rejestru adresowego; 5.adresowanie pośrednie zawartością rejestru adresowego z predekrementacją; 6.adresowanie pośrednie z predekrementacją; 7.adresowanie z przesunięciem względem licznika rozkazów; 8.Adresowanie pośrednie z zawartością rejestru adresowego z przesunięciem;

C. FORMATY ROZKAZÓW
D. TRYB NADZORCY

E. TRYB ŚLEDZENIA

Język Asemblera(dyrektywy) 1.Pole etykiety; 2.Pole operacji; 3.Pole argumentu; 4.Pole komentarza;

Hierarchia pamięci: 1.Pamięć dodatkowa; 2.p. operacyjna; 3.p.podręczna; 4.p.rejestr;

Pamięci dodatkowe (zewn.): 1.Dyski magnetyczne; 2.Taśmy; 3.Urządzenia optyczne;

Półprzewodnikowe układy pamięci: 1.RAM; 2.ROM; 3.PROM-programowalne1x; 4.EPROM-progr-wymazyw za pomocą ultrafioletu; 5. EEPROM-podobnie bez wyciągania z miejsca pracy;

Pamięć podręczna: 1.Asocjacyjna; 2.Odwzorowana bezpośrednio; 3.pamięc podręczna ze zbiorowym odwzorowaniem asocjacyjnym;

Pamięć optyczna: 1.CDROM; 2.WORM; 3.WREM;

Interfejsy I/O: 1.Szeregowe; 2.Równoległe;

Przesyłanie danych: 1.Szeregowe; 2.Równoległe; 3.Asynchroniczna transmisja szeregowa; 4.Szeregowy, asynchroniczny układ sprzęgający; 5.synchroniczna transmisja szeregowa;

Tryby przesyłania danych: 1.Programowa obsługa I/O; 2.obsługa I/O za pomocą przerwań; 3.Bezpośredni dotęp do pamięci;

System operacyjny służy do: 1.Zarządzania zasobami komputera; 2.Sterowania wykonaniem programów użytkowych;

Skład kontekstu wykonania: 1.Kontekst procesora; 2.Identyfikator procesu; 3.Poziom priorytetu; 4.Stan procesu;

Procesy użytkowe systemów operacyjnych: 1.Tryb użytkownika; 2.Tryb jądra; 3.Tryb uprzywilejowany;

Szeregowanie procesów: 1.Pierwszy zgłoszony – pierwszy obsłużony; 2.szeregowanie cykliczne;

Komunikacja między procesami: 1.Wzajemne wykluczanie; 2.synchronizacja; 3.realizacja wzajemnego wykluczania; 4.semafory; 5.monitory; 6.przesyłanie komunikatów;

Pamięci: 1.wirtualna; 2.stronicowanie; 3.sprzętowe wsparcie; 4.zarządzanie pamięcią;

Procesory CISC: 1.Duża liczba rozkazów100-250; 2.rozkazy realizujące specjalizowane zadania obok rozkazów obsługujących operacje z pamięci; 3.duża liczba trybów adresowania 5 do 20; 4.duży zakres rozkazów o różnych długościach i czasach wykonania; 5.Mikroprogramowa jednostka sterująca;

Procesory RISC: 1.Stosunkowo niewiele rozkazów wykonywanych w pojedynczym cyklu rozkazowym; 2.Stosunkowo niewiele trybów adresowania; 3.Łatwe do zdekodowania, stałej długości formaty rozkazów; 4.Dostęp do pamięci ograniczony do rozkazów STORE i LOAD; 5.Stosunkowo obszerny zbiór uniwersalnych rejestrów; 6.Rozkazy działające na argumentach zapisanych w rejestrach, a nie w pamięci operacyjnej; 7.Układowo zrealizowana jednostka sterująca; 8.Przetwarzanie potokowe; 9.Kompilatory o dużych możliwościach optymalizacji kodu;

Procesor MIPS R3000: 1.32 bitowy; 2.32-32 bitowe rejestry uniwersalne; 3.32 bitowy licznik rozkazów; 4.dwa 32 bitowe rejestry do przechowywania wyników mnożenia i dzielenia całkowitoprzecinkowego; 5.Rozkazy mają długość 32 bity; 6. Architektura LOAD/STORE;

Przetwarzanie potokowe: 1.Hazardy zasobów; 2.h.danych; 2a.podejscie programowe; 2b.podejście sprzętowe; 3.h.sterowania; 3a.predykacja skoków; 3b.omijanie skoków; 3c.omijanie skoków;

Schemat klasyfikacji Flynna: 1.SISD-pojedynczy strumień rozkazów-pojedynczy strumień danych; 2.MIMD-wiele str.rozk-wiele str.dan; 3.SIMD-pojedynczy str. rozk.-wiele str.danych; 4.MISD-wiele strumieni rozkazów-pojedynczy strumień danych;

Typy architektury: 1.von Neumanna; 2.harvardzka; 3.superskalarna; 4.superpotokowa; 5.VLIW.

Cechy von Neumanna: program, dane, pamięć, CPU(CU+ALU), urządzenia we/wy, linie sterujące; System mikrok.: urządzenia we/wy (peryf), CPU i pamięć (płyta drukowana, porty I/O, zegar, ROM, RAM, układy sprzęgające, magistrale, końcówki, mikroprocesor, ścieżki przewodzące). CPU: CU, ALU,zestaw rejestrów: MAR(adresowy), MBR(buforowy), IR(instrukcji), PC(licznik instrukcji). Rejestry: danych, adresowe, wskaźnik stosu(lifo), stanu, licznik rozkazów. Rozkazy: przesyłanie(register transfer language – jęz. przesłań rejestru), faza pobrania cyklu rozkazowego, f. wykonania. Format rozkazu: rozkazy maszynowe, w języku symbolicznym (mnemonik+symbol->asembler). Typy rozkazów: przemieszczenie danych (move), arytm i logiczne(add,and), operujące na bitach(btst), sterujące programem(skoki, porównania), inne;
